
– Пишући о Одреду ЈНА на Синају нас тојао сам да
читаву проблематику посматрам у контексту тадашње
југословенске спољне политике на Блиском истоку и
стварања Покрета несврстаних. Трудио сам се да
покажем колики је пут прешла Југославија, од једне
ратом руиниране и опустошене државе до државе која
је била озбиљан фактор у међународним односима. Она
је учествовала у решавању горућих светских проблема
који се нису тицали само њених граница – истакао је
аутор др Александар Животић. 

БОРБА ЗА МИРКњи га др Алек сан дра Жи во ти ћа „Фо р си ра ње пе ска –
Од ред ЈНА на Си на ју (1956-1967)“ опи су је уче шће 
Ју го сло вен ске на род не ар ми је у ми ров ној опе ра ци ји 

у Егип ту под окри љем Ује ди ње них на ци ја. На про мо ци ји 
у До му Вој ске у Бе о гра ду о књи зи су го во ри ли др Љу бо драг
Ди мић, др Ми ле Бје ла јац, др Ми лан Те р зић, ди рек тор 
Ме ди ја цен тра „Од бра на“ пот пу ков ник Сла во љуб Ма р ко вић
и аутор.

– Књи га го во ри о пе ри о ду ка да је ЈНА би ла при сут на у
зе мља ма Ази је и Афри ке и оту да њен ме та фо рич ни на слов
„Фо р си ра ње пе ска“, јер се на пе ску те шко оп ста је и гра ди
по ли ти ка. То су би ле го ди не не ста бил но сти ка да су се 
од и гра ва ли бу р ни до га ђа ји у Пољ ској, Ма ђар ској, 
на Ки пру, као и Су ец ка кри за и на ста ја ње По кре та 
не свр ста них – ре као је др Љу бо драг Ди мић, про фе сор 
Фи ло зоф ског фа кул те та.

Из да вач књи ге је Ме ди ја цен тар „Од бра на“, а на ста ла
је као плод ис тра жи ва ња ју го сло вен ске по ли ти ке у ре ги о ну
Бли ског ис то ка то ком Хлад ног ра та. Алек сан дар Жи во тић је
то ком ви ше го ди шег ра да на ру ко пи су про у чио до ку мен та ци ју
ко ју је во дио Од ред ЈНА на Си на ју, као и до ку мен та ци ју 
Ди пло мат ског ар хи ва Ми ни стар ства спољ них по сло ва, Вој ног
ар хи ва, Ар хи ва Ју го сла ви је и Ар хи ва Јо си па Бро за Ти та.

Др Ми ле Бје ла јац је ис та као да је аутор ко ри стио 
број не из во ре, тач ни је све оно што би ње го ве ко ле ге ши ром
све та во ле ле да има ју при ру ци у та квим си ту а ци ја ма. 

– На тај на чин до би ли смо ва жан при лог о Су ец кој 
кри зи и у свет ским раз ме ра ма. Књи га је ко ри сна и за да на -
шње вре ме јер го во ри о ак ту ел ној те ми уче шћа на ци о нал них
вој них кон тин ге на та у ми ров ним опе ра ци ја ма под 
за јед нич ком ко ман дом. Већ је по че ло ци ти ра ње Жи во ти ће вих
ре до ва и ван гра ни ца Ср би је – ре као је др Ми ле Бје ла јац, 

на уч ни са вет ник Ин сти ту ту за но ви ју исто ри ју Ср би је.
Др Ми лан Те р зић, на чел ник Оде ље ња за вој ну исто ри ју

Ин сти ту та за стра те гиј ска ис тра жи ва ња, ис та као је да је
Алек сан дар Жи во тић нај мла ђи док тор исто риј ских на у ка у
Ср би ји и да су ње го ва ин те ре со ва ња по себ но ве за на 
за вој ну област.

– Ју го сла ви ја је на кон раз ла за са Со вјет ским Са ве зом
1948. ис пли ва ла на пу чи ну свет ске по ли ти ке. Она је 
у вре ме ну о ком Жи во тић пи ше би ла озбиљ на др жа ва ко ја је
па р ти ци пи ра ла у свет ској исто ри ји и ус пе ла да 11 го ди на
одр жа ва свој ми ров ни кон ти гент на не ста бил ном под руч ју
Си на ја. Би ла је ра за пе та из ме ђу Ис то ка и За па да, 
а кон тин гент на Си на ју био је апа рат ње не спољ не по ли ти ке
–  за кљу чио је др Те р зић. ƒ
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